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Ata da 54ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de junho de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, 

Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Tadeu Fernandes, Herbert Barbosa, Carlos Geilson e 

Cláudia Oliveira justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson voltou a falar sobre a greve dos professores e disse 

que a mesma possuía a marca da intransigência do Líder do Governo, que não tem o preparo 

para realizar o trabalho exigido pela liderança. Finalizando, disse que o Governo após quase dois 

meses de greve teve a lucidez em apresentar uma proposta para a mesa de negociação. O 

Deputado Álvaro Gomes lamentou a falta de informação do Deputado Carlos Geilson, pois a 

proposta do Governo foi apresentada antes da deflagração da greve. Prosseguindo, fez um apelo 

aos professores que retornassem as atividades diante da proposta que, mais uma vez, foi 

apresentada pelo Governo, já que a mesma é um grande avanço para os professores. O 

Deputado Targino Machado disse que ficou demonstrado que a mudança quanto ao horário de 

marcação de presença não refletia uma mudança de costume, tanto que o plenário continuava 

vazio.  Seguindo, tratou sobre a criação da Comissão de Ética e disse que não quer imaginar que 

a mesma seja uma espada apontada sobre a cabeça de alguns dos pares daquela Casa como 

meio de intimidação. Falou, ainda, sobre a expressão que utilizou para adjetivar o Governo, 

fazendo uso do termo “desgraçado”, pois o mesmo tem proporcionado um derramamento de 

sangue. Concluindo, solicitou a inclusão nos Anais da Casa da matéria intitulada “O detalhe da 

ética”, publicada na coluna Tempo Presente, do dia 04/06/2012. O Deputado Gildásio Penedo 

destacou o esforço do Governador em evitar o comprometimento do ano letivo, em função da 

prolongação do movimento grevista dos professores do Estado. Sendo assim, através dos meios 
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de comunicação, apresentou um aceno para que se chegue ao final daquele impasse que não 

produz benefícios para ninguém. Concluindo, disse que o gesto do Governador demonstra, mais 

uma vez, a sua grande capacidade para o diálogo e, portanto, esperava que os professores 

demonstrassem também a sua responsabilidade e que todos se empenhassem no esforço de 

conclusão de um processo que levou a todos a exaustão e desgaste. O Deputado Paulo Azi 

prestou a sua solidariedade aos jornalistas da TV Bahia que entrevistaram o Sr. Governador, pois 

o mesmo tratou aqueles profissionais de modo deselegante e sem educação. Finalizando, disse 

que a Bancada de Oposição irá aguardar até o dia seguinte para que o Governo do Estado 

cumpra a decisão judicial, caso contrário ingressará com uma representação no Ministério 

Público. O Deputado Luciano Simões falou sobre as visitas feitas a alguns municípios no final de 

semana e disse que pode perceber que a situação é a mais grave possível, em função da 

estiagem prolongada. Prosseguindo, disse que o Governo vem a todo instante anunciando obras, 

o entanto, as mesmas são uma verdadeira falácia, já que todos estão morrendo de sede e fome 

no Semiárido baiano. Por fim, disse que o quadro visto o deixou constrangido e consternando, 

servindo para constatar o modo desumano e desgraçado de agir do Governo. O Deputado 

Rosemberg Pinto falou sobre os encontros municipais do PT, onde são apontadas as pré-

candidaturas para o pleito de 2012. Em seguida, tratou sobre a sua visita ao Município de Uauá e 

ficou tranquilo em entender o quanto o Governo vem trabalhando para o bem da verdade. Por 

fim, falou sobre a entrevista concedida pelo Governador Jaques Wagner e disse que o mesmo 

manteve um comportamento cortês e demonstrou disponibilidade ao diálogo para que se tenha 

uma solução para a greve dos professores. Constatada a falta de quorum regimental através da 

solicitação dos Deputados Rosemberg Pinto e Carlos Geilson, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Pastor Sargento Isidório, 

Ronaldo Carletto, Sidelvan Nóbrega e Temóteo Brito. (08) 
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